
 
 

 
 

COMUNE DI VESPOLATE 
PROVINCIA DI NOVARA 

 
 
 
                                                DELIBERAZIONE N. 18/2023 
     
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELLE BIBLIOTECA 

COMUNALE. 
 
L’anno duemilaventitre addì due del mese di ottobre alle ore diciannove e minuti 
cinquanta nella sala consigliare della sede comunale, previa convocazione nei modi e termini 
di legge e di Statuto, si è riunito in sessione Straordinaria di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale nelle persone dei sig.ri:  
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MOLINARI DAVIDE - Presidente Sì 

2. BISCALDI MARIA ROSA - Consigliere Sì 

3. BAZZANI NICOLETTA - Consigliere Sì 

4. BORDA TERESA - Consigliere Sì 

5. CACCIA COLOMBO SILVIA - Consigliere Sì 

6. CIANFRONE DANIELE - Consigliere Sì 

7. FERAZZINO PIERA LAURA - Consigliere Sì 

8. LA PORTA SARO - Consigliere Giust. 

9. SPINA ANGELO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 1 

             

Assiste all’adunanza la Dr.ssa Giuliana Balbo, Segretario del Comune, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MOLINARI DAVIDE, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato.  
 



Il Sindaco dà lettura del punto n. 2 all’OdG e illustra il contenuto della proposta. Fa presente che l’introduzione 

del nuovo regolamento si è resa necessaria per una migliore gestione della Biblioteca comunale e per consentire 

l’attivazione di volontari, a fronte della richiesta proveniente da giovani del territorio di collaborare nella 

gestione.  

La Consigliera Caccia Colombo chiede la parola e chiede che l’intervento-dichiarazione del Gruppo consiliare 

Insieme per Vespolate venga riportato nel testo del verbale. Il particolare, fa presente che la ristrettezza dei 

tempi intercorrenti tra l’arrivo della documentazione oggetto di approvazione ai Consiglieri e l’odierna seduta 

non ha consentito l’approfondito esame della predetta documentazione, rileva la mancanza di copie dei 

regolamenti richiamati nella proposta di delibera non scaricabili dal sito e chiede il rinvio del punto n. 2 all’OdG. 

Il testo dell’intervento-dichiarazione del Gruppo consiliare “Insieme per Vespolate”, sinteticamente riportato, 

viene depositato agli atti e allegato al presente verbale per farne parte integrante. 

La Consigliera Bazzani chiede la parola e precisa che ai Consiglieri non è stata fornita tutta la documentazione 

richiamata dalla proposta di delibera, ossia i regolamenti non più vigenti.  

Il Segretario Comunale prende la parola e chiarisce che il regolamento che viene superato dalla presente 

deliberazione è solo il regolamento vigente, gli obblighi di trasparenza riguardano soltanto il regolamento 

vigente, ferma la facoltà dei Consiglieri di chiedere l’accesso agli atti per visionare atti e regolamenti non più 

vigenti all’archivio dell’Ente.  

Il Sindaco fa presente che la richiesta di rinvio del Gruppo di minoranza rischia di ritardare l’apertura della 

Biblioteca comunale. Propone al Consiglio di votare nell’odierna seduta la nomina dei componenti del Consiglio 

della Biblioteca. Chiede al Segretario se è possibile mettere al voto il Regolamento.  

Il Segretario risponde che l’approvazione del Regolamento rientra tra i punti all’OdG, pur rimanendo nella facoltà 

del Consiglio rinviare il punto all’OdG. I Consiglieri possono in ogni caso proporre mozioni per la modifica del 

regolamento. Fa presente che nel preambolo della delibera vengono normalmente richiamati tutti gli atti 

preliminari e preparatori, che la documentazione trasmessa ai Consiglieri è completa anche senza l’inserimento 

di tutti gli atti richiamati, purché vi siano la proposta e i pareri obbligatori, che se il Consigliere vuole visionare 

tutti gli atti dell’istruttoria può in ogni caso fare richiesta di accesso agli atti. 

La Consigliera Caccia Colombo chiarisce che non è stata messa in discussione la legittimità della deliberazione, 

ma la ristrettezza dei tempi per la visione della documentazione completa. 

I Consiglieri Caccia Colombo e Bazzani del Gruppo Insieme per Vespolate abbandonano l’aula alle ore 21:00.  

Il Sindaco invita i Consiglieri ad esprimere le proprie intenzioni di voto. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che con D.C.C. n. 45 del 22/12/2000 è stato approvato il precedente 

Regolamento della Biblioteca comunale di Vespolate, successivamente modificato con D.C.C. n. 
34 del 18/10/2010; 
 

CONSIDERATO che, la Biblioteca Comunale di Vespolate a suo tempo istituita (D.C.C. n. 
8 del 30/01/1975) persegue le finalità elencate nel sopra citato Regolamento, finalità 
confermate anche nell’attuale versione, che viene sottoposta all’approvazione, ovvero: 

“…offrire a tutti i Cittadini - nello spirito della Costituzione Repubblicana - la possibilità di 

informarsi, di aggiornare la propria preparazione culturale e professionale, di sviluppare la 

propria personalità di accrescere la propria coscienza e partecipazione civica e di utilizzare 

proficuamente il tempo libero….omissis –“ 

  

CONSIDERATO, inoltre, che l’Amministrazione ritiene opportuno adottare un nuovo  

Regolamento, procedendo, pertanto, all’approvazione, così come in  allegato;  



RICHIAMATI:  
 i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza dell’azione 

amministrativa di cui all’articolo 1 comma 1 della legge 241/1990 e smi;  
 il comma 6 dell’articolo 117 della Costituzione, come novellato dalla legge costituzionale 

3/2001, che attribuisce ai comuni potestà regolamentare “in ordine alla disciplina 
dell’organizzazione e dello svolgimento delle funzioni loro attribuite”;  

 l’articolo 4 della legge 131/2003 secondo il quale i comuni hanno potestà normativa, che 
consiste in potestà statutaria e regolamentare; 

 
VISTO il parere espresso dal Responsabile del Servizio interessato, reso ai sensi dell’art. 49 

del T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000 per la regolarità tecnico-amministrativa;  
 

VISTO il T.U.E.L. 267/2000 e s.m.i.;  
 

VISTO lo Statuto;  
 
Con n.6  voti favorevoli, su n. 6 Consiglieri presenti e votanti;  
 

DELIBERA 
 
DI APPROVARE il “Regolamento della Biblioteca Comunale di Vespolate, allegando il testo al 
presente atto, per farne parte integrante e sostanziale; 
 
DI PROVVEDERE alla pubblicazione della presente Delibera e del relativo Regolamento sul 
sito web dell’Ente nella sezione “Amministrazione trasparente”, “Atti e pubblicazioni”, 
assolvendo agli obblighi di pubblicità e trasparenza, ai sensi della normativa vigente in 
materia.    
 
Le Consigliere rientrano in aula alle ore 21:02. Il Sindaco propone di mettere al voto la nomina dei componenti 

del Consiglio della Biblioteca.  

Le Consigliere Caccia Colombo e Bazzani esprimono voto sfavorevole all’inserimento nell’OdG della nomina dei 

componenti del Consiglio della Biblioteca.  

Costatata all’assenza di votazione unanime, il Sindaco prende atto che la nomina dei componenti del Consiglio 

della Biblioteca è rinviata alla prossima seduta di Consiglio comunale. 

 
IL PRESIDENTE 

MOLINARI DAVIDE 
Firmato digitalmente 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dr.ssa Giuliana Balbo 
Firmato digitalmente 

 

 


